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Lapunk mal száma 6 oldal, ára 1500 korona.
DEBRECEN. 1925. VII. ÉVFOLYAM, 74. <(ZAM.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 35,000 korona.

«VA« Egyes szám ára 1500 korona, avav

Kiadja:
Debreczen az. klr. város ás 

a tiszántúli református egyházkerOlel 
könyvnyomda-vállalata.

Az érdeklődés 
középpontjában

áll Debrecen az ötmillió dollá­
ros kölcsön Ügyében. Egymás 
után érkeznek különböző jelen­
tős városainkból a tudakozódá­
sok : hogyan és milyen össze­
köttetések révén jutott Debre­
cen város ehhez a bámulatosan 
előnyős kölcsönhöz ; ki legyen 
és hol található ama bizonyos 
Misnajevski Emmáiméi ur, mert 
ők is szeretnének vele tárgyalni. 
Van olyan város is — mint- 
ahogy erről már megemlékez­
tünk —, amelyik részesedni kí­
vánna a debreceni kölcsönből. 
Győrött pedig - icy olvassuk 
balleié hajló pesti lapokból — 
azzal kapacitálják a szavazókat j 
a radikális Vámbéry Rusztcm I 
mellé, hogy lám. Debrecen mi­
lyen előnyös kölcsönt kapott, 
mivel hogy ez „nyugat felé őrein 
tálódó“ város; követni kell te­
hát a Debrecen példáját, „nyu­
gat felé orientálódó" képviselőt 
választani, hogy Győr is olyan 
előnyős, kedvező helyzetbe jus­
son, mint Debrecen.

Mig az ország igv érdeklődik 
a mi nagy eseményünk iránt, 
mi, úgy látszik, egyáltalán nem 
vesszük észre annak a páratla­
nul nagy jelentőségét. Egyik fe­
lől azon veszengünk, hogy kraj- 
cárról-krajcárra mutassák ki, 
hova fog fordíttatni ez a majd. 
négyszáz milliárd korona, — 
mintha bizony nem volna száz­
annyi helye. Másik felöl meg fő­
úri kényelemmel nyugszunk be­
le abba. hogv hiszen már úgyis 
megszavaztuk, a többi most 
már majd jön magától, vagy ha 
nem. hát utánajár a polgármes­
ter.

Én nagyon szeretném, ha en­
nek a kölcsönnek az ügyéről s 
anak minden újabb fázisáról — 
már amennyiben egyáltalán 
nyilvánosság elé vihető — rend 
szeresen tájékoztatnék az ország 
közvéleményét. Debrecent az 
utóbbi időkben csak mint becs­
mérlés és kisebbítés tárgyát lát­
tuk a fővárosi sajtóban szere­
pelni. Itt volna a jó alkalom, 
hogy emlegessék mint úttörőt, 
követendő példát.

Az ország közvéleményének 
tájékoztatása azért is szükséges 
volna, hogv- a kölcsön ügyben 
nem várt meglepetések ne ér­
hessenek. Már a közgyűlés ide­
jén elterjedt a hir és használta­
tott is csendes érvelésül, hogy 
a kölcsönt a kormány úgy sem 
iogia jóváhagyni.

Hát eddig ennek a kölcsön­
nek a ki eszközlésében azoknak, 
akikben megszemélyesítve lát­
ják u radikális újságok Debre­

cen „nyugat felé orientálódá­
sát“, semmit sem tettek, nem is 
kellett eddig, hogy tegyenek. De 
ha a kőlcsönügybcn nozott ha­
tározatok kormányhatósági jó­
váhagyásának kérdése kerül el-

intézésre, úgy tőlük, nemzet­
gyűlési képviselőinktől, mint a 
város főispánjától elvárja a vá­
ros közönsége, hogy a kormány 
nál teljes befolyásukat latba 
vetik.

Félórás ülése volt ma a Háznak.
Mentelmi ügyek, bizottsági jelentések, napirendi vita.

Budapest, március 31. A nemzet- I 
gyűlés mai ülését fél 12 órakor nyi 1 
tolta meg Szcitovszky Béla elnök és i 
j( lenti, bogy a felsőházi javaslat 
tárgyalására kiküldött bizottság a 
március hó 31-éré kitűzött határidő­
nek április hó 31-éig való kitolását i 
kéri.

A nemzetgyűlés ehhez hozzájárul. :
Erődi-Harravh Tihamér beterjesz 

ti ezután az egyesített bizottságok 
jelentését a mezőgazdasági hitelről, 
amelyre a nemzetgyűlés kimondja a 
sürgősséget

Putnoki Sándor a fővárosi tör 
vényhatóság kiegészítéséről szóló 
törvényjavaslatot terjeszti be.

Mentelmi ügyek.
Mikovinyi Jenő előadó ezután nu n 

telmi ügyeket terjeszt elő.
Zsilinszky Endre nemzetgyülesi 

képviselő, Kracker Kálmán nemzet- 
gyűlési képviselő, Uegedüs György 
ellen hatóság előtt elkövetett rágal­
mazás bűncselekménye miatt indult 
eljárás.

Szabó Józsel és Peyer ^Károly el­
len s ajtó utján elkövetett rágalma­
zás miatt indult eljárás.

Vanczák János mentelmi ügye kö 
vetkezett ezután..

Szabó József nemzetgyűlési képvi­
selő ellen rágalmazás, Várnai Dá 
tiiel elten becsületsértés miatt indult 
eljüi ás.

Az utolsó mentelmi ügy Ra«t,ay 
Károly és Bénard Ágost ügye.

A mentelmi ügyek letárgyalása 
után báró Muiltotb Nándor bt ter­
jeszti a külügyi és közgazdasági bi­
zottságok jelentését a lengyel köz­
társasággal kötött kereskedelmi 
szei ződes becikkelyezésére vonatko­
zó törvényjavaslatról.

A Ház a javaslatra kimondja a 
sürgősséget.

Szeitovszky Béla elnök ezután na­
pirendi javaslatot tesz és indítvá­
nyozza. hogy a nemzetgyűlés legkö­
zelebbi ülését holnap, szerdán dél­
előtt 10 órakor tartsa és annak napi 
rendjére tűzze ki a székesfővárosi 
törvényhatóság ujjáalkotásáról szó 
ló törvény kiegészítésére vonatkozó 
tói vényjavaslatot, továbbá

a mezőgazdasági hitelre vonat­
kozó törvényjavaslatot,

valamint a lengyel köztársasággal 
kötött kereskedelmi szerződésre vo­
natkozó törvényjavaslatot.

Beck Lajos a napirend megállapí­
tásához kér szót Szomorúan látja, 
hogy a képviselők a plenáris ülése­
ken csak igen kevés számban van­
nak jelen. — Kér: az elnököt, hogy 
vagy a plenáris üléseket halassza 
el, vagy pedig a bizottsági tárgyaié 
sokat szüntesse meg. amikor plená­
ris ülés van.

Szc itovazky Béla elnök : A napi 
rendi indítvány meg nem támadtut- 
ván, azt elfogadottnak jelentem ki.

Ezután felolvassák az interpellá- 
eiós könyvet, amelybe a következő 
interpellációk vannak bejegyezve a 
holnapi ülésre :

Krkhardí Tibor a szerb atrocitá­
sok tárgyában ;• külügyminiszter­
hez szóbelileg

Szabó József : A tatabányai bá­
nyászt! ájk tárgyában. (Ezt az inter­
pellációt később törlik.)

Eckhardt Tibor . A kisbérietek lé 
tcsilése tárgyában a földmivelésügyi 
ügyi miniszterhez szóbelileg.

ki9a Menyhért : Az agárdi földbir- 
tokreform tél gvában a földmivelés­
ügyi miniszterhez szóbelileg.

Dénes István . A földreform körül 
elkövetett szabálytalanságok tárgyá 
ban a földmivelésügyi miniszterhez 
Írásba u.

Ezután a jegyző felolvassa Maycr 
János földmivelésügyi miniszternek 
Boiló Jánosnak a szentiványi földre­
formmal kapcsolatosan tett interpcl 
lációjára adott Írásbeli válaszát.

A miniszter kijelenti, hogy átiratot 
intézett az OFB-hoz a földreform- 
eljárás lefolytatásának sürgetésére 
és azt az ériesilést kapta, hogy az 
OFB-nál rövidesen tárgyalás alá 
kei ül ez az ügy.

Rodó János a viszonválasz joga 
val élve, sajnálatát fejezi ki, hogy a 
miniszter nem rendelkezik nagyobb 
hatáskörrel, hogy az ilyen ügyekéi 
záros határidőn belül elintézhetné 
Kéri a földmivelésügyi és igazság­
ügyi minisztereket, hassanak oda, 
hogy az OFB-nál dolgozó bírák a 
nekik kiosztott ügyeket záros határ­
időn belül letárgyalják.

A jegyzőkönyv (hitelesítése után 
az ülés déli tizenkét órakor véget 
ért.

SZERDA, ÁPRILIS 1

Szerkesztőség
Kossuth-utca K. s 
épület.

és kiadóhivatal 2 
km alatt, wéroahéae- 

Telefonsáéin i 4.

Egy nap alatt egy paragrafust tárgyalt le 
a bizottság a választójogi javaslatból.

Rude pent, március 31. A nemzet- 
gyűlés választójogi bizottsága ma 
délelőtt Kállay 'íibor elnöklésével 
megkezdte u választójogi javaslat 
részletes tárgyalását.

A címhez Szilágyi Lajos szólalt 
ieí Elismeri, hogy a miniszterelnök

őszintén nyilatkozott, amikor kijelen 
tette, hogy enné! a törvényjavaslat­
nál a politikai hatalomról van szó.

A miniszlirelnök ur beszédéből 
megértettük — mondja —, hogy sem­
mi kilátásunk sincs arra, hogy akár 
a választójogi bizottság tárgyaié

sain, akár a plenáris tárgyaláson 
valami1 nagyobb jelentőségű inditvá 
nyunkkal célt érjünk.

Ennek dacéra résztveszünk a 
választójogi bizottság tárgyalá­
sain és poiitról-pontra végig­
vesszük az egész választójogi 

törvényjavaslatot
sőt már mint köztudomású, annak­
idején majd a demokrácia jegyében 
szövetkezett pártoknak azt az indít­
ványt fogom tenni, hogy a plenáris 
tárgyaláson is s együnk részt, bár 
indítványaink elfogadását nem re­
méljük.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök : Szilágyi Lajos azt mondja, 
hogy a mi törekvésünk a politikai 
hatalom megtartása. Erről szó sem 
volt. ín arra mutattam rá, hogy 
igenis bizonyos társadalmi osztá 

ok törekszenek arra, hogy hátá­
hoz jussanak.

z.ociáldemokrata párt Magyar 
or- s mindenütt osztályharcot
hirdi

l akion a törekszik.
Ezt leszögezem a képviselő úrral ok 
a szociáldemokrata párttal szemben 

Ezután megkezdték a javaslat rész 
letes tárgyalását.

Az első szakasznál Szilágyi Lajos 
nem ért egyet az állampolgárság idő 
tartamának meghatározásában.

Indítványozza, mondja ki a bizolt 
ság, hogv országgyűlési képviselő 
választó minden férfi, aki 24. élet 
évét betöltötte, hat éve magyar ál 
lampolgar, fél éve ugyanabban a köz 
segben lakik, vagy ugyanannyi ideig 
lakása van

Meskó Zoltán hangsúlyozza, hogy 
sohase hirdette az általános választó 
jogot, sőt a titkosságnak is csak a 
háború után lett hive.

Gömbös Gyula helyteleníti1 Szila 
gyi Lajos szövegezését azokkal a* 
elemekkel, amelyekkel a polgári tár 
sad iloinnak le kell számolnia. Ebből 
a szempontból nézi az egész válasz 
tójogi kérdést. A fajvédelmi harc a 
konzervatív világnézlet érdekében 
folyik.

Fataesi Dénes osztja Gömbös Gy. 
álláspontját.

Vázsonyi Vilmos : A javaslat sor 
sa már az általános vitánál eldőlt 
A szakaszhoz olyan értelmű pótlást 
javasol, hogy a négy elemi sikeres 
elvégzésének igazolásán felül azt e 
jogcímet is vegyék fel, hogy „ragt 
ezzel egyértékü műveltség megszer­
zését igazolja1-.

Különösen fontos ez a női válasz, 
tók szempontjából.

Rnsaay Károly a* irni-olvasni tu 
dúst kívánja a választójog főkelléké 
nek és erre vonatkozó javaslatot 
tesz.

Mokesay Zoltán azt indítványozza 
hogy a 24. év betöltését no kívánják 
attól, aki az egyetemen előirt tan 
anyagot elvégezte.

Csizmadia András. Helyesebb vol 
na, ha kimondanák, hogy minden 24 
évet betöltött férfinak legyen válasz, 
tójoga.

Hakovszk) Iván belügyminiszter 
Honorálni kívánja Fatacsinak azt 
az indítványát hogy a vitézi érme­
seket és az •altiszti fokozatot elén 
katonákat mentesíteni kell a négy 
lrmí elvégzésének igazolása alól, - 
Honorálja Vazsonyinak azt a kíván 
ságát, hogy a négy- elemi osztálynak 
megfelelő képzettség elegendő le­
gyen az iskolai végzettség követel
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ményénél. Ez vonatkozik a tanonc­
iskolákra. tanfolyamokra stb. Göm 
(•os Gyulának azt az indítványát 
bogy az állampolgárság 10 évi kellé­
ket húsz esztendőre emeljék fel. nem 
fogadhatja el, mert a tíz esztendő na 
lünk tradíció. (Gömbös Gyula : Indít 
vány ni csak a választhatóságra vo­
natkozott.)

Rassnv szón átélte a királyi ukI> 
véllel honosítottak választójogát

Púk) Endre előadó néhány meg 
jegyzést tett Szabó József észrevé­
teleire.

Ezután a bizottság az eredeti szö­
veget fogadta fi. Vázsonyi Vilmos 
egyik határozati javaslatával együtt.

Ezzel az első szakasz tárgyalását 
befejezték.

A legközelebbi ülés! csütörtökön
délelőtt tartják.

Leséi a Szerkesztőhöz
Homéroszról és Kapy Béláról

Gyakran szunyókál az öreg 
Homérosz, szokták mondani a 
nagy világköltőnek azon helyei­
re, amelyek nem illenek oda a 
többi keretébe. Az ..Egyetértés" 
ludósitója nyilván Homéroszt 
vette példaképül és maga is el­
szunyókált, amikor azt Írja, 
bogy a Magyar Protestáns Iro­
dalmi Társaság vasárnapi mati­
néján Kapy Béla püspök a Kál­
vinén m érdekében tartott nagy 
hatású beszédet. Hopp ezt 
nem hinném el akkor sem, ha 
nem lettem volna ott. \ luthe- 
lánus püspök hogy jön a Kálvi- 
ncumhoz ? Nem is Kapy, mint 
az Irodalmi Társaság a 1 elnöke 
beszélt ott, tartván vallásos irá­
nyú, komoly, mély tudományos 
ságu előadást, amely alatt, hogy 
a kedves tudósító eltalált szunv- 
nyadni, az nem csak az érdek­
lődésnek, hanem a halló érzék­
nek is fogyatékosságára vall.

Ne vegye rossz néven Szer­
kesztő ur, hogy a történelmi hű­
ség kedvéért ezeket elmondom 
s tartson meg jó indulatában

éber. (de nem ébredő) 
olvasóját.
^ »~^i I 1.1 in' I

Leégett egy falu.
Zalaegerszeg, márc. 31. Bor­

zalmas szerencsétlenségnek 
eseti áldozatul a Nagylengyel­
től hat kilóméit nv fekvő Gvőr- 
fiszeg község. Szombaton dél­
után 4-kor tűz keletkezett a fa­
luban, amelyet a rettenetes szél­
viharban nem lehetett lokali­
zálni. Eddigi jelentések szerint 
mintegy 35 ház, sok gazdasági 
épület és rengeteg takarmány 
égett el. A községben alig liá- 
mnir-négy ház maradt épségben.
.......................................................
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A felsőházról szóló törvényjavaslatot 
részleteiben Is letárgyalták.

leltó tárgyalását. A kormány 
részéről Bethlen István gróf un­

iókkal járul hozzá a kérdés tisztá­
zásához, annál inkább is, mert 
mint középiskolai tanár is leány­
iskolában működött.

■> * v~»n-~iiwBudapest, március 31, A nem
zetgyülés közjogi és igazságügyi reszeroi nennen isivau grui mi- . . » «
együttes bizottsága kedden dél- niszterelnök és P. sthy Pál igaz- L63liy1VI116Uül6Tf 
alán Platthy György elnökleté- ságügyminisztev voltuk jelen.
vei ülést tartott, amelyen foly- Az ülésen ,i javaslattá részle-
tatta az országgyűlés lelsoházá- ...................................
ról szóló törvényjavaslat rész-

« xx. invoui jó ruoiui
leiben is letáigyuUák.

Uj tagok a Tisza István Tudományos 
Társaságban.

A Tisza István Tudományos 
Társaság első osztálya tegnap dél­
után ülést tartott, amelynek az 
előző ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után egyetlenegy tárgya 
volt, tudniillik többek által aján­
lott tagok választása. Rendes ta 
gokul megválasztatott dr. Per-

/Yxsi/ Mihály jogi szakiró, dr. 
Szabó Dezső történetíró és Victó- 
risz József költő. Tiszteleti tago­
kul egyhangúlag megválasztot­
ták : Concha Győzőt, Grosschmid 
Benőt. Plósz Sándort. Csánki De­
zsőt, Pauler Ákost és Panasz 
László református püspököt.

I ru_ mii r i|p< ~in • , ~ i,~>mi > 11u~»i ~n) ~ i ~ if*> —5'

A debreceni református leányközépiskola 
„6yóni“ önképzőkörének előadása.

A debreceni Református Leány- 
középiskola „Gyónt“ önképzőköre 
I92ő április 3-án és 4-én délután ti 
órakor az intézet dísztermében elő­
adást tart, melyen szinrekerül Csiky 
Gergely : Nagymama eimü darabja 
a következő szereplőkkel :

Szerémy grófnő : Leövey Lenke S. 
o. t. K.ruő unokája : Kiszely Magda 
8. o. Örkényi Vilmos nyug. ezredes:
Geszti Ilona S. o. Kálmán, Piroska 
rokonai : Décsey Amália 8. o., Ban 
Ilona 8. o. Timár Karotin igazgató­
nő : Balczev Ilona 8. o. Mártha : Ve 
hér Magda 8. o. Tódorka Szilárd ta

IIár az intézetben : Rózsa Lenke 
8. u. Bangó Seraphine nevelőnő 
ugyanott Tóth Lenke 7. o. Koszta 
ev. tábori lelkész : Antal Ida 8. o. 
Növendékek : Balsay Flóra : Csuka 
Irén 8. o Peredy Janka : Grigássy 
Margit 8. o. Eörsv Vilma : Barna 
Ilona 8. o. Yilkey Berta : Gsighy 
Aranka 8. o. Ab:: Margit : Berkv 
Ilona 8. o. Keresztúri Katica : Da- 
róczy Margit 8. o. Galambosné gazd- 
.isszonv a grófnőnél : Baranya? Klá­
ra 8. o. Pincér : Csuka Irén 8. o. 1. 
A darabot Hal assy Mariska, a „Cső 
hónai Színház" tagja tanította be.

A MANSz. taggyűlése a városháza tanács­
termében csütörtökön délután 5 órakor.
Mitrovics Gyula professzor és Farkas Győző evangélikus lelkész

előadásai.
A MANSz helybeli szervezete 

csütörtökön, f. hó 2-án, délután 
"i órai kezdettel a városháza ta­
nácstermében rendkívül gazdag 
és érdekes tárgysorozattal gyű­
lést tart.

A Szövetség elsősorban is is 
merteti azt a nagy sikert, me­
lyet a fővárosi sajtó méltán a kül­
földi magyar propaganda első 
igazi nagy eredményének inon 
előtt ki. Károlyi Mihályné Ame­
rikában az orosz szovjet sugallna- 
zására propaganda útra indult. 
Károly iné amerikai terveit azon 
ban Mr. S. Stanwood Menken 
szenátor, az amerikai Nemzetvé­
delmi Liga elnöke, fényesen meg - 
hiúsította, éppen Torniav Cecil 
Bujdosó könyvének a dalaival, 
így a hirt s ina már a világiroda 
lomban karriert befutott Bujdosó 
könyv valóságos csatát nyert 
Amerikában, ahol nem kisebb 
emberek, mint egy Menkennek fi­
gyelmét hívta lel Károlyi Mi- 
hálvék hazaárulására. A MANSz 
az ország minden részéből és min 
den rétegének nevében méltán 
mondhatott hálás köszönetéi az 
amerikai nagy magyar barátnak, 
akihez a debreceni magyar asz- 
szonvok is elküldőitek köszönő 
soraikat, Pap Károlvné, a kulim 
bizottság elnökének kitűnő tollá­
ból. (A levelet Tankó Béla pro­
fesszor ültette át angol nyelvre.)

A taggyűlés másik vonzó szánta 
Farkas Győzőnek előadása, mely­
ben svédországi útjáról beszél, 
mintegy őszi kitűnő előadásának 
folytatása képen. Az érdekes 
tárgy, különösen Farkas Győző 
előadásában bizonyára kellemes 
élvezetet nyújt a hallgatóságnak,

Lakncr Lili, Rudyard Kippling- 
nek „Ha ..c. költeményét sza- 1 
válj a Sulyok Ida művészi fordí­
tásában.

A taggyűlés programinjának 
utolsó és legjelentékenyebb pont­
ja Mitrovics Gyula professzor elő­
adása a nőnevelés! reformról.

Mint ismeretes, gróf Klebel- 
sberg Kunó kultuszminiszter a 
nőnevelésnek a változott életvi­
szonyoknak megfelelő újjászerve­
zését tervezi, mert a háború okoz­
ta eltolódások nagy rést ütöttek a 
nő hivatásán is.

A miniszter a magyar asszo­
nyok szavát akarja meghallgatni. 
Az anyákat, kik nevelnek és nő 
kel, akiket a minap még nevel ­
tek és még vállukon hordják nyo­
masztó ballasztként azt a rideg 
ismerettömegeket, melyet rájuk 
rótt az oktatás, a nevelésnek iga­
zán kedély frissítő lélekemelő mii 
velésc helyett.

A miniszter a nagy műhöz a 
MANSz közreműködését is kérte, 
minthogy a MANSz a legátfo­
góbb és legnépesebb magyar no 
egyesület. A Szövetség már az 
ősszel nagy ambícióval és lelki 
ismeretes gonddal fogott hozzá a 
fontos feladat megoldásához. A 
helybeli szervezet is illő részt vesz 
a munkában s ennek bizonyára 
legértékesebb része Mitrovics pro­
fesszor előadása, amelyben ő a 
kérdést a maga alapos tudásával 
és széles látókörével tárja elénk, 
ecsetelve nőnevelésünk fájó se­
be 11 es hiányait. MifruVícs pro 
fesszornak alkalma lévén a , < 
vei és egész területéi betekinteni 
mint az egyetem pedagógiai la 
"árának, sok nagybecsű uj ad a

Ivustár Dániel vallást tanii a 
debreceni városi iparos tanonc­
iskolában. Nem akarunk felettes 
hatósága ügykörébe avatkozni, 
hogy mi osztályozzuk tanítása 
eredményét, de adalékul felje­
gyezzük, hogy mikor előadásai 
közben a Lcánykálvineumról meg 
emlékezeti s bizonyosan a jóié 
konyság keresztyén erényéről is 
mondott cgvet-mást a tanoncis­
kola megértő s érző szivü fiú és 
leány tanulói rövid egy hét alatt 
minden legkisebb kényszer alkal 
mazása nélkül egymillió koronái 
adtak össze. Köztük volt Balogh 
Erzsébet III. osztályú tanuló, aki 
felszabadulása örömére s emlé­
kére első heti összes keresményét 
(90,000 K) vitte az oltárra. Mert 
bizony oltár és templom az a hely, 
ahol az áldozatos ifjú lelkek a 
Krisztus legkisebb atyjafiain ke 
resztül szolgálnak az Urnák. Ne 
döntsük el. taaitó vagy tani! 
vám -é különb, a mag jobb-é 
vagy a talaj, mindkettő méltó 
egymáshoz. A debreceni nagy és 
nagyobb házak és földek szeren 
esés birtokosai közül, akiknek sem 
I. személyét, sem adományait nem 
láttuk a lcánvkálvincumi ünnep­
ségeken, de sokan járhatnának el 
a Kustar tiszteletes ur vallásórái 
t a : jobb későn, mint soha ! (—)

~-*l ‘r*|—lg —|g* I X

Meghívó.
A debreceni Kálvinisták Ten: 

plom Egyesületének előadáso­
kat rendező szakosztálya 1925 
április hú 1-én, szerda délután 
fél ti órakor a Kollégium dísz­

termében
Protestáns Irodalmi délutáni

rendez.
Jegyek : 10,000 és 5,000 koro­

náért a Közp. Lelkész! hivatal­
ban (Kálvin-tér 17 » és a „Mé­
li usz“ könyvkereskedésben, va­
lamint előadás előtt a pénztár­
nál kaphatók. (Diák-jegy 2,000 
korona.)

Miisor :
I. Karének, előadja a reformá­

tus tanilóképezde Csokonai 
énekkara.
Csokonai és a vallás, Csobán 
Endre városi főlevéltáros elő­
adása.

3. Hégi magyar zenegyongyok. 
zenekarra átírta Bodnár La­
jos zenetanár, előadja a refor- 
mátus tanilóképezde zene­

kara.
I. Szaval : Diesötlv Anna.
I Gyermekdalok. a i Palm- 

green : Bölcsődal ;
b) Grieg : Játékdal :
c) Brahms : Bölcsődal, 

énekli a Csokonai énekkar.
Xz előadások tiszta jövedel­

me a „Kálvin ház" céljaira lesz 
fordítva. Felülfizetéseket tekin­
tettel a nemes célra, köszönet­
tel fogad es nyugtáz a rendező­
ség.

A

cftafesör
csapolást a

Sambrinus
______ már megkezdte.

X
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f;| színház]?! Két évi fegyház rendőri brutalitásért
MŰSOR :

Apt ils.s I a Waterlooi veatii, k<>- 
mcdiii. Premiere. R bérlel.

Április 2. A Waterlooi csatit l<<> 
média. C) béri. 1

Április 3. A Waterlooi csata, ko- 
média 0) bérlet

„A watcrloo-i csata“ Lengyel 
.Menyhért, a iaiftin, Antonia 
Mb. szerzőjének legújabb komé- 
uiája, mely Budapesten már 
100-nál több előadást ért el, ma 
szerdán este keni! bemutatásra, 
a színházban.

Mozifelvétel a tárgya „A wa- 
lerloo-i csata“ második felvo­
násának. Pazar humorral raj- 
zolja meg Lengyel Menyhért a 
mozi starol; önkényeskedését 
es az ilyen felvétel összes csiny- 
ját-bmyját. A darab egyáltalán 
oly mulatságos és szórakoztató, 
miszerint remélhető, hogy a sze­
zon prózai slágere lesz és állan­
dóan műsoron fogja magát tar­
tani.

..Meteorban“ Szerdán és csü­
törtökön : „Quo vadis ?“ Mind­
két rész egyszerre ! 2 és fel órás 
műsorok ! Előadások 4, lé! 7 és 
0 órakor. Jegyelővétel.

Apolló; Grand Giorgnot ,A 
rémület árnyékában“, a bor­
zalmak meglepő filmje Kísérő 
Móric a csodamalom.

Vígszínház : Kél sláger egv 
előadásban : i. Nősül a léij- 
11 ram, Constanze I’almeddel. II. 
A vadlovak királya, a lóidomi- 
lás csodája.

Jönnek: A páva hercegnő 
A nufíy foi.i. ui. \ iiaiatKapu
A tízparancsolat.

Páratlan az érdeklődés Bitter 
Anna zongoraművésznő szom­
bat esti zenedéi hangversenye 
iránt. Jegyek Springer könyv­
kereskedésében.

♦
♦

il
ÉJ
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Hétfőn délelőtt volt llajduböszcir 
ményben a városháza tanácstermé­
ben Kiss Márton volt hajdúböször­
ményi rendőr bünpörénck a főtár- 
gvalása, melynek megtartására ki­
utazott a degreceni törvényszéktől 
dr. Lakatos Gábor büntető tanácsa 
és dr. Fényes Jenő ügyvéd, aki Kiss 
Márton volt rendőrnek a védelmét 
látta c-1.

Kiss Márton ellen a királyi tör 
vényszék halált okozó súlyos testi - 
•értés és személyes szabadság meg­
sértése címén emelt vádat, mert 1924 
május 21-én Böszörményben a város 
haza előtt hajtási szabálytalanság 
miatt megállította Bársony Sándor 
300 holdas gazdálkodó szekerét és 
Bársonyt bevitte a rendőrségre s ott 
összeverte úgy. hogy június 5-én sé­
rüléseibe bele is balt.

Amint az eset kitudódott, Kiss 
Mártont azonnal elbocsátották n

rendőrség szolgálatából s bűnvádi 
eljárás alá vonták.

A Böszörményben megtartott íő- 
lárgyaláson a tanukat hallgatta ki 
a bíróság, akik pro és kontra adták 
elő a történteket.

A bíróság a hétfői fötárgyalást 
tegnap délelőtt folytatta Debrecen­
ben.

Az Ítéletet dr. Lakatos Gábor ta­
nácselnök 1 óra után hirdette ki, a 
mely szerint a debreceni törvény­
szék halált okozó súlyos testisérlés 
és személyes szabadság megsértése 
miatt 2 évi íegvházra Ítélte Kiss 
Mártont. Kötelezi továbbá a sértett 
özvegy Bársony Sándorné részére. 2 
millió korona ügyvédi költség meg­
térítésére.

Az ítélet ellen Kiss Márton védője: 
dr. Fényes Jenő ügyvéd utján per- 
orvoslattal élt

A nagyerdei uszoda építésének 
előmunkálatai,

A* építkezésre kiírták a pályázatot. Az OTT kikötései
előnyösebb ajánlatot teszi, az 
kapja meg a munkát. A pályáza­
tokat április 11-ig kell benvuj

Részletesen beszámoltunk a 
nagyerdei uszoda építésének előz­
ményeiről. Ismertettük, liogv a 
létesítendő uszoda ügye átment a 
bürokratikus fórumokon. A köz­
gyűlés az első alkalommal 30,000 
aranykoronát szavazott meg, a 
hétfői közgyűlésen pedig hozzájá­
rult a törvényhatósági bizottság 
ahoz, hogy a még hiányzó 30,000 
aranykoronát a Helyi Vasút R.-T. 
vegyék fel kölesönképpen.

A Helyi Vasul, mint jeleztük, 
oly feltétellel adta meg a köl­
csönt. ha a nyári uszodát legké­
sőbb 1925 július elsejéig üzembe 
*ieÍSt7ÍiÍKintctbc véve, a város az 
építését a legrövidebb időn belül 
meg akarja kezdeni. Tegnap már 
kiírták a pályázatot az uszoda 
építés munkálataira. Aki a leg-

tani.
Érdekes megemlíteni, hogy a 

város leiratot kapott az Országos 
Testnevelési Tanácstól. A leirat­
ban felszólítja a tanácsot, bogy 
az uszodát a Magyar Úszó Szö­
vetség meghallgatásával készítsék 
el és ezért a tervrajzokat küldjék 
fel Budapestre.

A tanács azonban a tervrajzok 
bemutatásától el fog tekinteni 
migeA/.'odjaua’K megnallgatása 
után és küzremüködésével ké­
szültek és igy minden tekintetben 
érvényesültek a már előkészítés­
nél a magasabb sport szempon­
tok is.

...................... . mm*
A MAS/, keleti kerületének vásár 

napi mezei futóversenye a legszebb 
siker jegyében folyt le. amennyiben 
az összes futók végigfutották az elő 
irt négy kilométeres távolságot. Vz 
ifjúsági versenyben a DKAG csapata 
győzött a NV1 VK csapata ellen, 
legyén i leg első Gottenhuber Imre 
DK AG 15 p 19 mp.. második Varga 
Jenő DK AG 15 p. 49.6 mp.. harmadik 
Kovács József DKAC, n gyedik Szi­
lágyi László DKAC, ötödik Vass Ja­
nos" NyTVK. A senior versenyben 
első a DKAC csapata, egyénileg 
első Gyulai Gábor 20 p 13.2 mp, 
második Barcsai Kálmán 21 p. 12 
mp., harmadik Yis- ly Kálmán 22 p 

mp, negyedik Vágiió József 22 p 
mp, ötödik Kiss Zoltán 23 per, 
mperc

A MASz. keleti kerülete vasárnap 
lotto meg ez évi rendes közgyü 

lését, amelyen elnökké Zöld József 
tanácsnokot, nlclnöknek dr. Felhő 
János egyetemi tanársegédet, előadó 
Vizcly Kálmán, pénztáros dr Ke. 
pinszkv Sándor, ellenőr Kulcsai 
Kálmán. Az intézőbizottság tagjai 
Beczncr József. Krdci József. Had 
há/.y Dezső, dr Mayerszkv Jenó, 
Németh Gyula. Scnnyei Oláh István, 
Nzt ndrődv Fái. Aarv Sándor. lot!1 
Kérnie, (lv Sajó László, Intézőbizotl 
sági póttagok leltek Vitéz dr. Bán 
sághi György Keresztesi László, 
Mihalovits Jenő. dr. Röhlich Lajos, 
komorjai László \ kerület közg\it

RÓTH IMRE divatáruháza
(CSAPÓ-U. 37. BURGONDIA SAROK)
ismét megkezdte
férfi- és nöl szövet, fehérnemű, vászon, scphlr, 
knnavász. liberty, karton, női-, férfi- és gver- 

mekharisnva és rővldárúk

mélyen leszállított árban való árusítását.

lése megállapította egyúttal az idei 
fontosabb terminusokat is, igy ápr. 
12-én lesz a kerületi mezei futóbaj­
nokság, május 31-én és juliAis Ten a 
főiskolai és gazdászbajnokság és jú­
nius 28—29-én a kerületi ifjúsági és 
senior bajnoki verseny, 
n-,_— ji.iniij im I r«r ~v -r

Rendőrkézre került 
egy notórius háziszarka.

Hosszas nyomozás után elfogta 
a debreceni rendőrség Illyés Jó 
zsefné született Dézsi Erzsébetet, 
aki hetekkel ezelőtt beállóit szol­
gálatba Knlocsav József de őre- 
ceni lakoshoz és magához véve 
nagyobb mennviségü fehérneműt 
és élelmiszert, másnap reggel meg 
szökött.

Kihallgatása során kiderült, 
hogy Illvésnc Grausinger Ferenc 
ha jrlubagosi molnártól és Klein - 
fehler Hermann Budapest. Dob 
utcai kereskedőtől hasonló körül­
mények között fehérneműt és do- 
hányt lopott. e .

A veszedelmes linzitől vájt be 
ismerő vnllomusn utón 
íz ügyészségre.

KÖZGAZDASÁG l♦ !

Tartott Irányzat 
az állatvásáron.

A tegnapi lóvásáron közepes 
felhajtás mellett a kereslet ki­
csiny volt. Az árak a múlt heti 
n ivón mozogtak.

Jóminőségü ló 5—8 millió, kö­
zepes 3—5 millió, silány 500 ezer­
től felfelé darabonként.

A szarvasmarhavásáron köze­
pes felhajtás melleit közepes ke­
reslet volt észlelhető.

Szopósborju 6—9 ezer, vágó­
marha 6—9 ezer kilónként élő­
súlyban. Jármosökör 9—14 mil­
lió korona páronként. Fejős tehén 
3—7 millió darabonként. Irány­
zat erősen tartott.

15,000 Koronával 
esett a búza ára.

Budapest, máre. 31. A mai tér 
ménytőzsdén rendkívül lanyha 
irányzat érvényesült, bár az iiz-

lettclenség olyan nagy volt, hogy 
az irányzat lanyhasága egyálta­
lán nem feltűnő.

A terménytőzsde hivatalos ár­
folyamai a következők : 76 kg.-os 
búza 500—502.5, 77 kg.-os 505- 
507.5, 78 kg.-os 510—512.5, pesl- 
vidéki és fehérmegyei 76 kg.-os 
497.5—500, 71 kg.-os 502.5—505, 
78 kg.-os 507.5—510, rozs 455— 
400, takarmányárpa 340— 350, sör­
árpa 455—470, köles 250--260, zab 
385—395, tengeri 245—247.5, kor­
pa 230—232.5 ezer korona Buda­
pesten.

A korona 0*0072
Zürich, március hó 31. Páris 

277714, London 2477’4, New- 
york 51814, Brüsszel 2675, Mi­
lánó 2140, Amsterdam 206 55, 
Berlin 123.34 frank (1D0 billió­
ra), Bécs 0.00/3.05, Szófia '177'“, 
Prága 1537*4. Varsó BIO. Buda­
pest 0.0072, Bel q rád 815. Bitka- 
renl 27214.

Az aranykorona mai ár­
folyama a londoni arany­
jegyzés alapján 14,640 — 
papirkorona,

Ismét garázdálkodik 
a kontremin.

Buda pasi, rnárc. 31. A hangulat 
a tőzsdén tegnap sem volt jobb. 
mint ma és tegnap mégis tartot­
tal)]) árfolyamok kerüllek felszín­
re. A kontremin ina felbátorodott 
és olyan mennyiségben dobta az
árut a piacra, különösen a /rwii-u16.VUIS iramban zuhant a
tegnapi árszint alá. A kontremin 
eladásai oly erősen befolyásolták 
a piacot, hogy alig volt részvény, 
amely el tudta volna érni tegnapi 
legalacsonyabb árfolyamát és 
nem csekély azok száma, ame­
lyek ötszázalékos, vagy nagyobb 
árveszteséget számolhattak el a 
tőzsde idő végén.

Az utótözsdén az irányzat to­
vábbra is lanyha volt. Különösen 
azoknál a papíroknál mutatkozott 
újabb árveszteség, amelyekben a 
kontremin nagymértékű eladásai 
már a hivatalos tőzsdeidő alatt 
is lényegesebb áreséseket idéztek 
elő. A vezetőérlékek a bécsi gyen­
gülés hatása alatt szenvedtek 
újabb árveszteségei, intervenció­
nak ma nyoma sem volt, pedig az. 
interveniáló bizottság kisebb köz­
belépéssel is elérhette volna, hogy 
a részvények árfolyama ne essen 
a bécsi paritásos árszint alá.

Here/ejt Ferenc Lépes irodalmi 
hetilapja, az l j Idők fennállásának 
30. évfordulója alkalmából 100 mil­
liói sorsol ki olvasói között. Az Uj 
Idők 13. számában foly latódnak 
Csathó Kálmán és Lúdwég Wolff ér 
dekes regényei. Közli a lap azon­
kívül Herczeg Ferenc, Rákosi Jenő 
cikkeit. Illés Endre és Izsák né Szé­
kely Erzsi elbeszéléseit. Juhász 
Gyula versét, Zoltán Vilmos müfor 
ditását, Miihlbcck Károly elmés fej 
léceit, igen sok művészi és időszerű 
képet és a lap rendkívül népszerű 
rovatait, a szerkesztői üzenetüket és 
a szépségápolást. Az Uj Idők elő­
fizetési ára negyedévre 80,000 kor 
Mutatványszámot kívánatra ingyen 
küld n kiadóhivatal Budapest. VI. 
Andrássy-ut 16.

1 rodafclszerelvsi különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez, 
botok he.

Sodorjon JANINA papírt
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Kodelka hullájának két darabját megtalál­
ták ma réggé a csepeli Ungár-telepen ?
Comb- és lábrészeket fogtak ki a Dunából a Gubacsi-híddal 

szemben levő parton.
Budapest, márc. 31. Mim is­

meretes, a borzalmas módon meg­
gyilkolt Kodelka Ferenc hentes- 
mester hullájának csak egyes ré­
szeit találta meg a rendőrség és 
bár azóta állandóan azon fárado­
zott, hogy leikutassa a hiányzó 
hullarészeket, ez a fáradozása ez- 
ideig sikertelen maradt.

Ma reggel aztán egy budai ha­
lasz szenzációs felfedezést tett. —
Reggel 8 órakor a csepeli u. n.
Ungar-telepen foglalatoskodó 
egyik halász észrevette, hogy a 
Du napa rt fövenyén különös tö­
meg fekszik. A halász odament, 
hogy megnézze és ekkor megdöb­
benve konstatálta,- hogy a fekete 
tömeg nem más, mint két emberi 
nullarész. A halász azonnal érte­
sítette a csepeli rendőrkapitány­
ságot, ahonnan rendőri bizottság 
szállt ki a helyszínére.

A bizottság megállapította, hog\ 
a két hulladarab egy hal láb és hal 
comb. A ballábon fekete rövid- 
szaru harisnya Ioszlónvai voltak 
láthatók. Mindkét hulládat.ib erő- ! 
sen oszlásnak indult állapotban 
volt. A csepeli rendőrség erről a 
különös felfedezésről azonnal ér­
tesítette a főkapitányságot, ahon 
nan Radoesay Jenő dr. rendőrka­
pitány, aki a napirendről már le­
került Léderer-féle gyilkosság 
ügyében annak idején a nvomo-
A debreceni AiratfÖ^fa'imT.. 

a törvényszék előtt.

zást vezette, haladéktalanul ki­
ment a helyszínére. Annak ide­
jén -1)1111 emlékezetes, egybehang­
zó tanúvallomások hangzottak el 
a főkapitányságon, hogy i gyil­
kos házaspár a Gubacsi iádnál 
dobta be a hulladarabokat a vízbe.

a Gubacsi-hid környékén 
rendkívül erős a viz sodra 
és igy nem lehetetlen, hogy 
az ár sodort« ezeket a hulla 
darabokat a csepeli Ungár- 
telepre, ahol ina reggel fel­

fedezték.
Hadocsay Jenő dr. ruidőrkapi- I 

lány azonnal intézkedett, hogy a 
hulladarabokat ne bocsássák a 
csepeli rendőrkapitányság ren­
delkezésére, hanem ad ják át Ke­
nyeres Balázs törvényszéki orvos- 
tanárnak, aki annakidején Ko­
delka Ferenc megtalált hullaré- 
szeit is felboncolta. Kenyeres Ba­
lázs. aki ismeri Kodelka bullá­
ját, bizonyára minden kétséget ki­
záróan eldönti azt a kérdést, hogy 
a ma megtalált hullarészek Ko­
delka feldarabolt holttestéhez tar­
toznak-e vagy sem. Erre a kérdés­
re rövidesen világosság derül, 
mert Kenyeres Balázs dr. értesü­
lésünk szerint már holnap fel­
koncolja a csepeli Ungár-telepen 
talált hullarészeket.

IX.-*,

tegnap délelőtt tárgyalta a deb­
receni törvényszék dr. Serly-ta- 
nacsa a Debreceni Adatforgalmi 
. — I • vesztegetési ügyét. A'vád­
irat szerint dr. Nagv Sándor, 
Nagv Albert és dr. Szőke Sándor, 
az Allatfoigalmi B.-T. igazgató­
sági tagjai, dr. Eisler Jenő volt 
pénzügyi tanácsos és Tóth Gás­
pár p. ti. szám tiszt két esztendő 
vei ezelőtt meg akarták veszteget- 
m dr. Buttykay Kálmán ü fo­
galmazol abból a célból, hogv a 
részvénytársaság adócsalási iígve 
kedvező elintézést nyerjen 

A vádlottak előadták, hogs ők 
nem vesztegetési szándékkal" ad­
lak at a kérdéses összeget, csupán

igy akarták a folyamatban levő 
adócsalási ügyet békés utón elin­
tézni, mert a pénzügy igazgatóság 
allal lefoglalt könyvekre üzletvi­
telük érdekében már sürgős szük­
ségük volt. Előadásuk szerint an- 
nál kevésbbc lehet szó megvesz­
tegetési kísérletről, mert nyugtát 
kértek a pénzügyi fogalmazótól.

Az adócsalási ügy tisztázódott is 
azóta, csupán ebben a megvesz­
tegetési ügyben tartotta fenn a 
vadat az ügyészség.

A bíróság nem hozott Ítéletet 
az ügyben, hanem további bizo­
nyítékok beszerzése céljából a fő- 
largyalást április 11-én, d. « n . 
órára napolta el.

Szele Tibor, Nagy Ilona, Varga 
Zsiga, Jóim István, Nagy Gábor gy. 
isk. növendékek. Mesélnek : Jóna 
István, Görgey Ilonka és Papp Hed­
vig, Janka Ilik. Kelemen Éva, Pol­
gári Erzsiké, Nagy Sári, Országit 
Kata, Fábán Ibolyka, Papp Juditka, 
Vásáry Amiska, Bézy Irén gyük. is­
kolai növ.; Kiss Sári és Magyaré 
Olga tk. 2. o. növ. Énekelnek Varga 
Erzsiké és Kovács Emma gyak. isk. 
növ. Táncoló tündérek Dienes 
Klára, Csörgő Margit, Janka Mária, 
Báthory Ilonka, Pésty Magda, Bakk 
Vilma, Pápay írénke, Görgey Ilon­
ka Hunor : Smigróezky Irén tk. 
I. o. Magyar : Mile Ilona"tk. 2. o. n. 
Az élők szereplői : Szabó Margitka.
1 ókodi írénke és Sípos Gizi, Pol­
gári E„ Hódossy Margit gyak. isk. 
növ.. Bzdyk Erzsébet, Soós Margit 
tk. 3. o. növ. János vitéz : Varga 
Ilona tk. 1 o. 1 laska : Novák Ilona 
tk 1. o növ. Kis huszárok : Papp 
Ferike, Szele Tibor, Báthory Pityu. 
Jóim István, Kardoss Géza és Gyu­
rika, Nagy Gábor, Vásáry István, j 
Varga Zsiga. A mull : Gergely Ilona I 
tk 5. o. A jelen . Valády Erzsébet 
tk 5. o. A jövő : Dapsv Vfcla tk.
1. o. 4. Tánckardnl. Rossini Tell VI1 
mos című operájából. Éneklik: Papp 
Ilona tk. 5. o. és Horváth Magda tk.
3. o. növ. Zenekiséret : 1 hegedű :
Valády Erzsébet tk. 5. o.; 2. hegedű: 
Nagy Sándor tanár; cello F. Kiss 
István tanár; harmóniámon : Ele- 
fánthy Ilona tk. 5. o.; zongora 
Szentgyörgyi1 Julia tk. 3. o. 5. Ma­
gyar tánc : Lejtik : Janó Ilona fi., 
Füzessy Rózsi 4.. Inczédy Mária, 
Bzdyk Erzsébet 3. Mile Ilona. Ma- 
gyary Olga 2.. Szigi Hív Mária, Váré 
Kató, Rá íz. Lili 1. o. ik növendékeid 
és Szőke Magda, Gábor Erzsiké. Gu­
lyás Jolán, Illés Ella 4., Kelemen 
Éva. Komoróczv Magda. Matolcsv 
i.ili 3. o. gyak isk. növendékek. A 
táncokat és a színdarabokban előtör 
düh") énekszámokat kisérik : Nánav 
Béláné lanilúnő, Szí ntgvörgyi Juliii 
és Ciyőry Gizella tk. 3 .o. növendé­
kek ti. A kedves atyafiak. Jókai no­
lő k : Tóth" Háta"lh?te,n#gca<u,Sgerep- 
bel tk. fi., Bélák Mária gy. 3. Ele- 
fánthv Ilona tk. ü. Szcpesy Róza Ik 
o. o. Gergely Ilona tk. 5. o. Gulyás 
Jolán gy. 4. Gyülvészi Erzsébet tk. 5. 
anno Ilona Ik. ű. Molnár Berta tk 3 I 
llunyady Ilona tk. 3. o. Szitha Eli, 1 
tk. a Arany Irma Ik. 4. Faragó Ró- 
Í.M <k, *'azessy Rózsi tk. 4 o
húz Lili ik I o. Vántsa Tériké ik 
■ u Kdiston Ivén ik. 1. o 7 Finn í 

1 gimla Xlteiihoffertől. Énekli a la- : 
mtonőképző intézel énekkara. Tóth i 
i.aios ítanár zenetanár ve/etésév: I :
A d-cokat Ch. Perczel Karola úrnő 
tanította be

I* HÍREK I
Napi rend:

Április 1., szerda. Protestáns i
Hugó, római katliolikus : Hugó püs­
pök, görög katholikus : egyiptomi 
Márki. Napkelte 5 óra 40 perc, nap­
nyugta 0 óra 29 perc.

»"••v

íltrA,!H.4Záz,lzenhét millió koronát utalt ki
hadííokkan*aíe"receni és haidumegye! 
naairokkantak, özvegyek, árvák részére

Jl - A népjó- 
a liadirokkan-

Budapest, márc.
!fV miniszlerium a nauirokkan. 
tak, hadiözvegyek és árvák ellátá­
sa céljából április hónapra Deh-
raC43 sno ÍL hadirokkantak számá­
ra 43.809,6/0 koronát, a hadiözve-

hadiárvak számára 40 
millió koronát, Hajdú vámiegvé- 
nek a hadirokkantak számára 120 
millió koronát, a hadiözvegyek és 
árvák számára 113.922,150 koro 
nat utalt ki.

Hltvédelml gyűlés.
A debreceni Kálvinisták Tem­

pi om egy es ü 1 et é n ek fiit védelmi 
szakosztálya április 3-án dél­
után 6 órakor tartja a kollégium 
dísztermében rendes havi gVü-
ní •’ i,"m L,rv ,minden lefonná- 

lus t'dcklodo férfit és nőt szive- 
sen lát az elnökség. Hívjunk és 
wgvunk minél több református 

I gyháztagot magunkkal a gvü- 
, srt'- amelyen az előadást fer- 

dn János gazdasági akadémiai ;
Hum m,ríJa:«a ma8-var l'van^

SS tanítónő képző-intézet 
jotékonycélu előadása.

tnr-

kénz«dínm,C?l református tanítónő- 
Kepzo-intezct vs a velp
gyakoríoiskolák növendékei április
ho 1-én es 2-án délután 5 órakor

!zái,fÍkiél|T<'‘b<'n, (Koss,"h"álca 
létek onyeélu előadást 

nmh melynek tiszta jövedelmét 
l.mitokvpzőiiitezeti növendékek ré 
szere a húsvéti szünidőben - Rud i 
pestre 11- miezendő tanuhnányut köí " '"'‘Üljük °"

ÄlvK2irK, ."i'Sfit
11 Tu , 1 " rvl,du ülőhely 13000 KÁllóhely 10,000 K Jegyet ,’^i

' iTbfhöri-máríft" hÓ 30-fél délei«,, 
11-1 óráig és az előadás előtt J 
pénztárnál kaphatók.

A műsor a következő 1 d. .lőadják Dapsv Violftk.Vo^Be8
2 CsipüM".,5' ,U." Rai'P Jud ük a. 
a KV ük isk oí KarTk) bt őadják 
L-z. "ovendékei Az élő-kép megszeme|y,.sjt«j 0i v M m,la 

0 A boszorkány : \',IKV
tk. 2. o. királyn llódossv Margit gy*

• O. o. Anyuska meséi Irt» • TA<h
Már hí és '■ ^erth
Üomtvi Ku I 1 V' °- KovácsWWIM. KhmJosu ,,6ut Siói, Magda

'iumi di á k sző ve lség sen ior taa- 
M • A keresztyén hit és a lermé- 
szi'tl törvényszerűség címmel

i'lk,uSr.nerik a t'it védelmi 
szakosztályi gyűlések gazdac
Ztá8U fS lefo-Jjását, azok bizonyára sietni

lógnak ennek a nagyon értékes 
es érdekes előadásnak 
hallgatására. meg-

... . magyar honban
Ilire jár inár annak : 
Nincs a kerek földön
Párja FEUERMAXN-nak 
Rfiröndöf, retlkült,
A fgy ulikazcltáf.
Mindent legolcsóbban 
Ea a legjobbat ód 
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Evangélikus böjti istentisztelet lesz
szerdán délután 5 órakor az evang 
templomban Tartja Farkas Győzi 

I lelkész.
Háromszáze/er korona adu 

many a munkanélküliek «egé 
lyezésére. Annak az adomány­
nak nyomán, melyet Kardos 
Géza színigazgató a munkaal­
kalom hiányában rettenetes 
helyzetbe juto'l munkanélkü­
lieknek juttatott, ma egy magái 
megnevezni nem óhajtó Ró- 
kóczy-utcai fMdmrtokos, a deh 
i'vcciii szakszervezetek titkársá­
gához, 300,000 koronát a munka 
nélküliek segélyezésére küldött 
cl. Az adományt az Önhibáju­
kon kiviil nyomorgó munka­
nélküliek nevében hálásan kö­
szönöm. Holló János, a debre­
ceni szakszervezetek titkára.

Ady Endre emlékezete. Egy ki. 
debreceni szerkesztőségben egyszer 
re hajolt az asztal felé két fej": Ady 
Endre és Krúdy Gyula . . . A Nvugal 
április 5-ki irodalmi estélvén Krudt 
Gyula Ady Endréről szóló vissza 
emlékezéseit olvassa fi 1. Bizonyára 
nem mindennapi irodalmi élvezel 
lesz Krúdy Gyula színes, érdekes 
Kiadását hallani a régi Debrecen­

ről. De a Nyugat estélyén maga Ad? 
Endre is szólam fog a közönséghez 
Ady legszebb darabjait tolmácsolják 
Hoór-Tempis Erzsébet és Fáy Ár 
pádné. A város társadalmi és iro 
^IMu^^k^yálóságai már ki 
a varos intelligenciája ad'egvmás
sí JW,k 11 B'ka hall

inbiiii 10.000 koronától.
Ügyvédi hir ; Dr. Szilágyi Dé- 

I lu's volt kir. törvényszéki jegv- 
zo, okleveles gazda, ftgvvédi irö- 
dajat Piac-u 19 sz, alatt meg­
nyitotta. 8

Hitoktatói értekezlet. Április hu 
--«■I. kedden. Debrecenben hitoktatói 

« Ilekezlct lesz, amelynek napirendje 
‘ .'"'.'kozó Délelőtt 9 órakor .
Kollégium Oratóriumában áhítat 

, lana f‘*> 1-1« nyilvános gyűlés, me 
■ !' a yllástanitás történetéről be 

s/el Szele Miklós vallástanár. Mo 
«lem vallástanitási problémákról
ŐRT í-ir,o ‘,Lrior cSv,',vmi hínár, az 
( RLE főbikára. Délután 3 órától 
megbeszélések, este fél 7 órakor 
alutat Szállás a Kollégiumban lesz 
, ilk takarót kapunk. Ebéd 20 000 
korona vacsora 20.000 korona. Ér- 
kezes idejét, lakás és ellátás igénv 
leset április hó 4-fg kérjük tudatni 
Mi'zey Behívat, Kálvin-tér 11 Érke 
zók a Kollégiumba menjenek, ahol a 
kapus útbaigazítást ad. Debreceni 
hitoktatók.

( zleti könyvek legnagyobb v* 
lasztékban Méliusznál.

f.iahli kényszereeyezségek n tör­
vényszék elő,,. A debreceni törvény 
székhez legújabban két kényszer 
egsezség, kérelem érkezett Az egyilc 
Hm Holz Adam hajdúnánási keres 

. » "'^'k I ,helyi András Ar 
padién kereskedő, aki 70 százalékos 
-l.iolát ajánlott (el hitelezőinek

v<Skz,í'i"*‘ tárgyaié..
, « 1"URUMtus 21-én történt,
"g\ a kon vári Sóstó-fürdő vendég 

lő vhen muhUo" Karáesonvi Sándor,
VWÄgk- ,J<7S,'f Bihari Mihály,
„a.RÓ Jnntfor ás Szabó István ko 
'ar! földművesek. Ugyancsak ott 

mulatott Szabó József csendőrön 
mester, konyári lakos, kit a konyád 
legények állítólag megvertek volna 
V. ugv tárgyalása tegnap délelőtt 
°".a debreceni törvényszéken liol 

m'í|d <>l vádlottat a bíróság íiizo 
nvi ékok hiánya és az. ügy elévülése 
miatt a magánosok elleni erőszak vétségének vádja alól felmentette. *
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igen ? Akkor hál a vasszuhrok lelke idelenn maradt.
1 délénn . . . egy darabig .. . inig az emberek .. . míg da­

lolni kell az embereknek.
Miért dalol a szobor az embei eknek V
Hogy megjavítsa őket. Hogy örüljenek. Hogy boldogok 

lehessenek.
A kis ember eltűnődött, komolyan mondta :

Az ének szomorú. Én hallottam, mikor egy kis liiil te­
mettek. Akkor az emberek nem örültek, hanem sírtak.

— óh. Lacikám, de a költők nem olyan dalokat énekelnek, 
amelyekre csak sírni lehet. Majd mondok neked egy verset, 
olyat kacagsz rajta, meglátod, hogy a könnyed is kicsordul 

' S elmondta a Petőfi versét : ..Szent Kleófás. milyen ka­
raván !“

Lacika nem kacagott rajta. Az ö lelke valahogy a sötét su­
garakat verte vissza ; a ragyogókat nem. Legalább még nem. 
Anyja elcsodálkozott rajta :

— Hát nem tetszik neked? Nem Furcsa?
A l'iucska vállat vont :
— Tudom is én A cigányokat nem szerelem. Hanem 

(s fölvillant a szeme) azokat a vas szobrokat szeretnem látni 1
.tó. A jövő vasárnap elviszlek.
A vas szobron clámult a kis ember. Ez már nagyon izgatta 

a képzeletét. Ezer kérdéssel rohanta meg anyját : hát az nem 
farad cl hogy odafent áll örökké ? Nem esik az onnan le? Mi 
az a kezében? Lan! ? Mi az. a lant? Pengeti ? De a hangját 
nem lehet hallani .... vagy lehet ? Mikor nagy' a csend . . jó, 
majd egyszer meghallgatom. Csokonai itt van, ebben a nagy kő­
ben ? Nem? A temetőben ? Hát egy ember két helyen is lehet?

A Petőfi szobra, ott benn, a kollégium lépcsöházának fél­
homályában. megijesztette. Félelmes hatással volt rá a roppant 
alak, aki fenyegetve emeli föl a kezét, mintha fejűnkhöz akarna 
vágni valamit. A leje is csodálatos, ijesztő fej ; ez a Petőfi csak­
ugyan hatalmas ember lehetett.

Táltos volt ! mondta ragyogó arccal Bakóné. ! áltos-
fiu volt, mint te vagy ....

Lacika fejébe uj álmok hullottak. Ábrándozásában repülő 
embereket, éneklő vas szobrokat és meginduló márvány ala­
kokat látott. Egy ideig zavartan bámult a világba : mintha a ke­
tyegő fali óra is beszélne, mintha a tükörben különös alakok 
jelennének meg. De durva apjának cgy-egy kiáltása hirtelen 
föl él neszt el te s szinte fővel esett a valóság kemény földjére.

Apja nem jó szemmel nézte a gyerek komoly lélrehuzó- 
dását. Több elevenséget, szili,jságot. lármásabb tempót, gyerek- 
bet cárságot vált tőle. Pista úgyis örökké szipog, olyan, mint 
a vén asszony, abból nehezen lesz talpraesett liákeres Hz a 
Laci jó nagy íiájtejü kölvök, vállas, combos legény, ez meg tud 
fogni! ha akar. valamit. Csakhogy az. anyja már is elrontotta: 
mindenféle zöld mesével, babonával megmaszkigoita a fejét. 
Még alig bujt ki tojásból, maris olyan kótyagos. félkótya, ká­
lóivá, Iutánikus vagv mi a fene. Ki kell verni belőle ezt az úri 
betegséget. Szegény ember kölvkc nem báró urtinak született. 
A kis gyereket befogta : szénái dugni a zsákba, szijjal tartani 
karikájánál fogva, mikor a szerszámot újra festette. La< i enge­
delmeskedett. meit minden érdekelte; s a leáiivtestvérei minda- 
h ár man inaskodtak rettentő apjuk mellett, ó pedig fiú volt.

Édes anyja Szabó János tekintetes ur elé akarta feladni 
első elemistának • de mikor bekopogott a Milliós-utcai I is ka­
pun. uj arc bukkant reá.

Bocsánat... hát nem Szabó tekintetes ur?...
Szabó tanító ur nyugalomba ment.

Igen ? Ejnye, ejnve. így hát nem szól többé öreg hegedűje : 
nem énekelteti a kis nebulókkal : „Hamar követje a tavasznak, 
himes pillangó idvez légy . “ Istenem, hogy elmúlik minden.

Másik iskolába kellett vinni a gyereket.
Mikor hazamegy délfelé. egyszer csak zuhan be az ajtón 

Klára nénje, a Bakó István felesége :
Jaj, (v, Zsuzsi, rettentő dolog történt az inammal . ma 

reggel . kint a katholikus temető mellett ... a vonat elgázolta 
a kocsiját . . . minőnkét lovat agyon vágta, a szép kocsi izze-porra 
tört, a gvmivm n hám szerleszélyel szakadt . . minden oda van,

• • • • • -- ....... 1..... • A-üiAei,, bánkódik; felek,
meg Mihálynak, ha

Ez az ember az őri 
lesz magában. Mondd 0 
hozzánk .. vagy jaj, mit is beszélek, hiszen 
Na bennünket tönkre gázolt az a rettenetes

Takarmány termelésünket leg­
nagyobb mértékben veszélyeztető 
élősdi gyom az aranka, melynek 
különböző fajtái évenként igen 
tekintélyes mennyiségekkel csök­
kentik a lóhere és lucerna ter­
méseket.

Az aranka mag utján való meg­
akadályozása céljából a in. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur 
51,100—1923. szánni rendeleté 
folytán figyelmezteti a városi első 
fokú közigazgatási hatóság a gaz­
daközönséget, hogy vetési célra 
csak olyan lóhere és lucerna mag­
vakat használjanak, melyek fel­
tétlenül arankamentesek s me­
lyeknek jó csiraképességém! és 
tisztaságáról az eladó jótállási 
vállal.

Legcélszerűbb, ha a gazda ma­
ga termeli a vetőmagot, vagy ha 
csak olyan magot vásárol, mely 
államilag ólomzároll zsákokban 
kerül forgalomba.

A vetőmag megvizsgál tatása Cs 
annak aranka mentesítésére nézve 
részletes útbaigazítás elnyerése 
végett bárki a m. kir. «vetőmag- 
vizsgáló állomáshoz (Budapest, 
II., Kitaibel Pál-utca 2.) vagy a 
mezőgazasági kamara növényvé­
delmi irodájához, helyben is for­
dulhat.

Debrecen, 1925 március 21.
í)r. Vast Károly, 
városi tanácsnok.

A szerkesztésért felelős i
POSCH DEZSŐ.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám. 
fT.akás Aranv dános neon 24. sző

Cement- és Mozaiklap
burkolatok

és mindennemű mükömunkák 
készítését leiijulányosabban 

vállalja

Debrecen. Hatvan-u.7
TELEFON 308.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő 
Debrecen, Magos u. SS. sz.

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javí­
tása felelősséggel és jutányoson.

Uradalmi
tisztán kezelt tej,
túró, tejföl és vaj egész 

napon át kapható :

Csapó ucca 8.,
az ndvarban — Lévainál,

darabos és oltott
mész, cement, szi­
getelő bőrlemez

legolcsóbban beszerezhetők :

KEMÉNYNÉL
Deák Ferenc ucca 24. szám.
Telefon 14-34. Telefon 14-34,

LapkitaordAl
felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

SZATHMÁRY ZOLTÁN

ADEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

minden oda van 
hogy valami kárt 
hazajön, nézzen cl 
az urad már tudja, 
gőzös.........

Ez már nag\ szerencsétlenség volt.
Bakó Mihály, nuinl meghallotta a bajt, rögtön vágtatott ki 

a véres eset vilii,elveve Már akkor nagy tömeg csodált össze. 
Ott bevert szanas/é' vágva az István drága kocsija, két szép 
lova Csupa xvi voll a -in. bosszú vonalon, ameddig a vágtató 
vonat elsodorta magávai az elgázolt tetemei Egyik In lezuhant 
a töltés mellé ; annak mind a négy la!,a le volt vagva lohol es 
hiányzott a feie , a másik oil mmadl a sínek közt, osszegon- 
gvölödvc. vénei porral beszennyezve, alaktalanul mint ég\ 
hushalom. (Folytatjuk.)

Gummikabát:
Elsőrendű minőség
Double (2 sima szövet között gummizva) 
Angol szövet felsővel K 580,000-

K 370,000 — 
K 550,000 — 

-löl minden árban

Futószőnyeg:
65 cm. széles spárga 25,000, 35,000-töl 
90 l, „ , 35,000, 45,000-161
nagy választékban, minden árban.

Padlólinoleum:
67 cm. széles K 60,000-—

100 „ „ K 85,00a-—
200 K 180,000 —

vastag, átöntött és égetett mintájú linóleumok gyári raktára.
Ebédlőszőnyegek, függönyök, ágygarnlturák, sezlon- 
takarók, bútorszövetek, viaszkos áruk gyári lerakata

Haas Lipót Linoleum áruház
Ferenc József ut 50. Megyeháza mellett.
Telefon szám 9-63. Telefon szám 9-63.

I
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Húsvéti locsolás parfümök és kölnivizek
prima minőségben, minden illatban

Francia Illatszerek- és piperecikkek
nagy választékban

Manlcur-, fésű- és parfüm kazetták stb.
legolcsóbban szerezhetők cc a

Korzó Drognériában, Piac a. 42.
Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállalBiró

I apróhirdetések!

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetéséi 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés
ésaJdBU,rsá,hitele •JlSZanJÜ" Hlr'ap k|adóhWa«alaban 
és a Csáthy-lele kónyvkereskeoesben (Piac ucca.).

öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés h„ » 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden tovább, szó 
800 korona. - Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres 

_____________bedelmi aproh.rdetés d.ja duplán számitta ,k
Bxrxmxt mm**

Ajánlat
Gazdaságban

óhajtana elhelyezkedni 
irodai gyakorlattal meg 
bízható, 20 éves izra­
elita fiatal ember. Bár­
milyen állást elfoglalna. 
Felsőbb iskolás gyere 
ke kát is tanítana. Cint 
az Egyetértés kiadóhi- 
vataianan. 2697

Keltotojások, 
fajtiszta Plymouth tyú­
kok utón Kaphatók és 
előjegyezhetek. Szappa­
nos ucca 22. zo9S

Textil,
posztó vagy rövidárus 
céghez ajánlkozom, sze­
rény fizetéssel. Könyve­
lést is elvégzem. 2699

Tartós
férfi-, női cipők 280 
ezer Koronától 380 ezer 
koronáig, legszebb ki­
vitelben kaphatók Al- 
mássynál, Kossuth 13. 
____________  2700

Műhelynek 
vagy raktamak alkal­
mas nagy pincehelyiség 
kiadó. Kossuth 60., ke- 
resztépulet. 2701

Kellemes 
bútorozott szoba kiadó 
még 15. előtt, barmi 
kor elfoglalható. El­
utazás miatt adnám át. 
Széchenyi u. 15. 270-1

Értesítem
kedves vendégeim, hogy 
kogy kis vendéglőmet 
Baross uccárói Deák 
Ferenc ucca 26. alá he­
lyeztem át. Megnyitás 
április 1. özv. Pesti Ja- 
nosné. 2705

1190 <11
fold bérbeadó Csapó-1 
kert szélén. Darabos u. - 
61. szánt. 2709 i

Elegáns
uccai bútorozott szoba! 
a Püspöki palotában I 
kiauó. Közelebbi cint a 
házmesternél, 1-ső lép-' 
cső. 2712 ‘
... Egy
kis szoba, konyha leié-] 
pess el vagy bekcbérérl 
Kiadó. Domb ucca 19. 

___ ___  2715
Amerikai

uj szekrény, koffer 60 X

Dobozokban szépen agyusztált saját gyártmányú bon­
bonokat, gyermek piskótát, kétszersülteket, változa­
tos töltött thea-süteményeket, finom desserteket 
különlegességeket. Raktáron tartok a legjobb sze­
rencsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cuk­
rászati megrendeléseket leglzlesesebben elkészítek.

Kovács ezukrász
Káivin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

lfi.OÜO kor.
kóser sei pénzbeli ku­
ka di bor, Széchenyi u. 
25., Weisznál. F77Q

Homokkert,
Bujdosó ucca 34. szám 
alatt különálló kétszo­
bás lakás lelépéssei ki­
adó. Jelentkezhetni dél­
ben 2 óráig. 11791

Hűl orozol I
szoba esetleg konyhá­
val kiadó. Szappanos 
ucca 7. szám. H798

Szoba,
konyha, fáskamara ha­
sonlóval elcserélendő 
vagy kiadó. Török Bá­
lint 2. II799

Lakulostnnulú
felvétetik Vígkedvű 
Mihály ucca 61. Oltó 
Mihály, lakatosmester.

2712

Nyíló
■ rágok kaphatók Fü- 

vészkert ucca 4. 2577
Nyaraló

Bocskai-kertbcn, telje­
sen berendezve, kiadó 
Faál Gusztávaié, Ki 
rály ucca 5. H773

Magvak,
1000 kor. adagonként, 
garantált jók : Paczelt- 
nel. Vetőborsó 1 kgr. 
20,000 kor. 11774

>00 holdas
tanyásbirtok Hajdusám 

] son határában haszon-120 cm. másféliniilióért' bérbe adó. Bővebbet 
atado. Cím az Egyet-1 Deák Ferenc ucca 6.,
értés kiadóban.

Ebédelni
szeretnék tiszta háznál 
a Piac ucca közvetlen 
közeiében. Ajánlatokat 
„tanítónő“ jeligére az 
Egyetértés kia dohiva- 
tatba küldendő. 2716

Uieso

ügyvédi irodában.
F757

Faj borok,
sajáttermés, az ünne­
pekre leszállított áron 
liter és nagy tételben! 
Arany János ucca 3o. 

i_________ II783
plissérozás. Szoknyák L 600 holdas

U. Küiső- j tanyásbiriok Hajdusám 
Já-

1 oarabja 5u,000 
vásártér to. Arany 
nos ucca végen.

Zongorát
sürgősen beibe keresek. 
Cím az. Egyetértés szer- 
kesztősegeuen este 6-tól

Tej,
uradalmi hónapszámra 
kapható. — b üvészkert 
ucca 8. alatt. 2691

Legszebb
gyermeklenyképek Hu 
zicska Gyuia műtermé­
ben készülnek: Piae-u. 
32. sz. 2693

Udvari
bútorozott szoba kiadó 
Gyermekszék, kutszi- 
vattyu eladó. Darabos 

2708
Egy­

szobás, konyhás, nyári 
konyhái lakás kevés 
bútorral vagy anélkül 
útónnal átadu.Ctin Har- 
sányi Gusztáv ucca 19 
sz. Homokkert. 27iö

Gyorslrásl
tanítok kezdőknek és 
haladóknak. Cím Kos 
suth u. 37. 4. ajtó. 2695

Téglát
legeldnyöseuben Horto 
bógy légiagyar H.-T.- 
nal lehet. Szent Anna 
ff - szám, T923

Ujlélal
sajáttermésü ó- és uj- 
bor — nagyobbrészt 
iizling — klsvbb hordó- 
tételekben Is kapható : 
lóby Józsei termelőnél, 
Szécnenyi u. 45. H74Ö

son határában haszon- 
bérbe adó. Bővebbet 
Deák Ferenc ucca 6.

1 ügy védi irodában. F758
1 1 ezer

korona 1 liter kitűnő 
fajbor: Révy, Hatvan 

vé8én. i 959

ÍVD
hordós káposzta 1 kér. 
5000 korona Kupfer iü 
szeresnél, Pást, ucca 
sarok. 1-765

Uccai
orkélycs bútorozott szo­
ba. főhelyen, irodának 
is alkalmas kiadó. Cím 
a kiadóban. T985

Két
szoba, előszoba, modern 
lakást átvennék, lehe­
tőleg központban, Kié­
géssel. Simonéi ut 28.

T986
Két

ágyas bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 41.

T9 86

Egynőt kvártélyba felve­
szek. Darabos ucca 9. 

__________ 2717
Zongorát

bérbe sürgősen keresek. 
Cim Pannónia partás­
nák _ 2718

Meghízható
magános, gyermeksze­
ret o nő, ki a háztartás 
minden ágában jártas, 
házvezetőnőnek felvéte­
tik. — Cim Salamander 
cipőüzlot, Piac ucca 22.

2722

Eladó
Vígkedvű Mihály uccu 
44. számú ház, vala­
mint a városi téglavető 
mellett 2»/, hold szán­
tóföld. 2691

SZŐLLŐ,
Jo termő, Uj kertben
Jerikó ucea 15. ehv'ó' 
Tulajdonos Uomahii! 
fi. Homokkert.

\ eszek
3d -50 db sovány puly­
kát. Árajánlatot "sürgő 
sen kérek Molnár József 
szőlőbirtokos, Bocskay- 
k«;rt. T9 89

Azonnal
átadó 1 szobás, kony- 
liás, vernndás főbérleti 
lakás a központban. — 
Fim a kiadóban. T99(i

Biztos
fedezetre 8 millió kap­
ható dr. Csáthynál, — 
Deák F. u. 9. T991

Bútorozott
szoba, esetleg konyhá- 
vzl kiadó. Szappanos 
ucca 7. T992

önállóim
főző mindenes szakács­
nő azonnalra felvétetik. 
Leveles Imre ügyvéd, 
ref. püspöki palota.

2696
Teniszraketett,

kevésbé használtat meg 
vételre keresek. Egyet­
értés kiadóhivatala.

2571

Lelépéssei
átadó szoba, konyha 
május elsejére. Kölcsey 
ucc*£____ i-767

un
csalod Piac uccán egy 
esetleg kel úriember ré­
szere ebédkosztot adna. 
-ÜIJL kfctdóba n. i* 7()x

Azonnalra
kiadó keltó szoba 
<gy szoba, konyha, 
vábbá világos pince 
Arpadtér 10. j--

to-

769
KUlönhejáratú

bútorozott szoba kiadó
n‘uÓS üccn 11 • s7.ém., 
II. lépcső az udvarban.

H797

Uccai
modern kétszobás lakás 
bútorozva kiadó. Hü­
velyes ucca 10., emelet.

T994
Belépéssel

szoba, konyha, spciz, 
fáskamarából álló Jakás 
áladó. Erzsébet u. 53 
ajtó 3. r096

Hímzést,
monogratnniozásL vállal \ 
úrinő, szépen dolgozik. I 
— Megliivásokaf J. E. 
Debrecen kiadóba. T9»7

au*,yyfT,y,i

Kereelet
•***■*■■*>■■
, . , Égy
kiszolgáló icány pék- 
üzletben felvétetik, aki 
már volt előnybe,, ré­
szesül. Széchenyi ucca 
19. szám. 2702

Festékszak mában
jártas segéd felvétetik 
Berger festéküzlet. (Xa- 
pó ucca 10, 27061

Bejáró
fiatal leányt vagy asz- 
szonyt keres könnyű 
munkára. Csapó u 52 
keresztépület. j>707

■Stráf szekér,
m1CSÍ’/)<ö,nn-ü- f6.v lóra 
megvételre kerestetik.

Géplakatos
tanuló felvétetik Arany 
Janos ucca 37. Ehren­
reich Sámuel. Föl 9

Tanyára
önállóan főző mindenes 
asszony, ki a baromfi- 
gondozásához is ért, 
azonnali belépésre fel­
vételik. Hatvan ucca 2. 

y _ F766
Gyűmölesárusitáshoz

a pályaudvaron — 
jó megjelenésű link és 
leányok állandó alkal­
mazásra fölvételnek. — 
Késes ucca 28. H800
ág ***■'& **.*p.w m

Bladäs

Kerékpármotor,
kerékpár nélkül is eladó 
Vasöntöde, Szoboszlói- 
út-__________ F739

Vályog,
nagyobb mennyiség el­
adó. Vasöntöde, Szo- 
boszlói-út. F74o

Gyümölcspálinka,
O és új bor, hordónkén I 
eladó. Bor literenként 
i s 14,000 koronáért: Szó 
bosziói-út 11-a). H779

Tíz
hold prima lekete föld 
rendkívül jutányosán 
eladó. Szent Anna 11. 
sz. iroda. T922

Tarculun, 
(Zemplén in.j egy la­
kóház 3 szoba, konyha, 
kamara, 20 drb állatra 
istálló, emeletes mag 
tár, 2 pmceház, nagy 
udvar, 2 m. hold keit, 
nagy csűrrel eladó. — 
Ugyanott 5 hold olt- 
ványjzőlő eladó. Bő­
vebbet Csemete u. 12.

__ H790
Nagy

gázrezsó, vaságy, réz- 
gyem»'kágy, 44-es férli 
cipő, női íróasztal, szö­
vőszék, mosóié kilő, edé­
nyek, agytcritőK, képek 
emdok. Cukorkaüzlet- 
ben, Piac 55. H796

Teljes
fűszerbe rendezés részle­
tekben is eladó. Hatvan 
»ecu 55. 2703

Házhelyek
350 ölenként a Téglás­
kertben kedvező fize­
tési feltételekkel eladó. 
Czcgléd u, 7, 2713

Méhcsaládok
bő mi /.készlettel, üres 
Boczonádi kaptárok el­
adók. C/.egléd ucca 7 

2714
Nemes

orgonafák, nemes nagy 
szemű eperpalánt eladó 
Szász Márta kertészet, 
Széchenyi ut 8, 271 9

Húsvéti
Pácolt sooka, 6 és 10 
kills eladó. Vígkedvű 
ucrn 12. 2721

Werihel inkasszó
f;rs ;j-us> valamint 
Jó zsák* k olcsón eladók 
Cím Egyetértésnél

Jó
karban levő többféle
hasznélt bútor és női
felöltő eladó, 
ucca 67.

Telcky 
T9 84

Egy
nagy Singer varró rúd
eladó egy millió koro
náert. Késes ucca 24.

T987
Kovácauiüliel) 

vidéken kuncsaftokkal, 
biztos megélhetés, szer­
szám eladó. Műhely la 
kas haszonbérbe kiadó. 
Érdeklődi I Hornokkert 
ucca 73. Roly Sándor 
nél. '199*

kocsik, 
1 en key

Eladó
uj és használt
verseny taliga ____ ,
kocsigyártónál, Hatvan
ucca t>8. T995

Négy
magyar hold szántóföld 
belterületen eladó, eset­
leg bérbeadó. Értekez­
hetni Sas u. 4., 1. cm. 4. 
2 —3 óra közölt. 2689

Féderes
uj kocsik eladók. Nagy 
Gyula kocsigyártó, Er­
zsébet ucca 17. 2497

Ajánlatokat Hatvan u 
k i —j- _ '»'»/ 22. szóm. 2720

KISS auto-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ucca 20 szám.
m,adr./.mJ5xbÖ,7Ü ,mt k. 8ÖZ- és moto- 
c, cséplőgépek, motoros szán tógépek. Szakszerű javulókat a legolcsóbb ár-

TELEFON: 901.ban készítek.


